

△選論△

大公報

從六月一日天未亮的時候起，本報連續遭遇了三件不幸事。一、重慶本報八位記者曾敏之等被拘捕。二、本報駐廣州特派員陳凡又被捕。三、天津自六月一日又行新聞檢查。本報在津版特受苛遇。凡屬專電特稿大半被檢扣。這固然是大公報的不幸。其實更是國家的不幸。

現在固然半個中國火起。內戰煎熬人民。但畢竟我們開過了國民大會，制成了憲法。政府改組成多黨的。訓政在準備結束，就要辦選舉，準備實施憲政。要邁大步走向民主、民主政治的起碼條件，是尊重人權、保障人民的基本自由。並尊重輿論。最近的事情，由於學生們罷課遊行，即在各大都市宣布戒嚴。捕學生、捕記者、檢查新聞，尤其是捕記者。檢查新聞，顯然是與保障人民的基本自由尊重輿論背道而馳。

政府應付學潮如此張皇嚴峻，使人心大感不安。而又仇視新聞記者，更令人大惑不解。現在在政府區域內已無中共與民盟的報紙。而獨立立場的民間報的自由天地也日趨狹窄。新聞記者的職務就在追逐新聞。抗戰之時，出入戰場，生死度外。今天各地學校發生問題，新聞記者自然要注意學校新聞。今天情形，只要是獨立報紙的記者，到各學校採訪新聞，就有被認為陰謀鼓動學潮而遭逮捕的可能。在重慶所捕八位記者，大部是外勤記者。

(未完)

●通過全國總動員令

南京四日合衆社電。國務會議徇國府主席蔣介石之請求，通過全國人力物力總動員案。與共產完作戰到底。據蔣介石稱，為清除和平建設之障礙，及促進憲法政府之實現，全國總動員乃要之步驟。同時還須改善徵兵方法，及保證兵糧之充足。於演講時蔣氏並稱共黨為國家之敵，又稱之為土匪。

●聯盟促日賠償損失

東京四日電。合衆社消息，據清通方面報稱，日本賠償問題，在戰事停止已有兩年之久，仍無決奪。現在備受各方抨擊。聞有數聯盟國不久將正式向麥卡度將軍抗議。責彼對此重要問題，採置苟同態度。同時日本國會中竟有議員胆敢提議拒絕賠償聯軍損失。查急欲日本賠償移交工業器械者，有中菲英荷四國。

●歐洲各國對巴黎

倫敦四日合衆社電。據英政府權威方面發言人是日報告，蘇聯勢力下之歐東諸國，對於英法俄三強外長在京會議，討論美國務卿馬紹爾於六月五日之宣言，美國援助歐洲諸國復興之計劃，結果，三強外長會議失敗。該各國均為失望。但對於英法兩國繼續負起責任，進行召集歐洲各國會議，該各國均表示有喜色。其表示如下。

波蘭、波蘭外交部消息，蘇俄外長莫洛托夫，是次在京出席三強會議，故意反對英法之行動，以致該會失敗。現時波蘭京華沙政府對蘇聯此舉，甚不滿意。波蘭政府現有求向美國援助意。

巨哥一巨哥政府現仍未有表示。但據巨哥外交部消息，謂英法俄三強會議失敗，巨政府對於此事，頗為失望。羅馬尼亞、羅政府是日發出消息，謂巴黎三強會議失敗，早為羅政府所預料。但對於蘇俄之政策，亦甚為失望。

巨哥一巨哥政府代理人稱，謂美國援助歐洲復興之計劃，若然是無特別歧視某國家者。挪威政府決意擁護美國之計劃。

比利時一比國內閣總理彼得亨利，向比國上議院宣佈，若吾人失去美利堅，則比國之幫助良机，吾人實罪人也。

瑞典—瑞典外交部拒絕發言論。

據瑞典國政治局委代理人稱，瑞典政府須要與挪威及丹麥等國磋商後之政策。因瑞士國在戰後與捷克波蘭及巴爾幹諸國擴大商務貿易。

英國—英京倫敦界消息，謂蘇俄成立東歐壁壘云。

丹麥—丹麥首可斯單遜是日在丹麥之促倫公園演講，謂義務卿之提出援助歐洲復興計劃，是為謀世界和平之設想。丹麥國必接納英法兩國所請，決派代表出席巴黎十二屆四國會議。

希臘—希臘京雅典消息，希臘外相勿多夫是日宣布，希政府現已接納英美兩國之請，他將奉命出席巴黎會議為希國全權代表云。

麥京之促倫公園演講，謂義務卿之提出援助歐洲復興計劃，是為謀世界和平之設想。丹麥國必接納英法兩國所請，決派代表出席巴黎十二屆四國會議。

丹麥—丹麥首可斯單遜是日在丹麥之促倫公園演講，謂義務卿之提出援助歐洲復興計劃，是為謀世界和平之設想。丹麥國必接納英法兩國所請，決派代表出席巴黎十二屆四國會議。

丹麥—丹麥首可斯單遜是日在丹麥之促倫公園演講，